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A jó gabonabegyüjtés
a béke erőit növeli

(B. M.) Hajdú-Biharban a be­
adás teljesítése jó ütemben ha 
lad, de meg kell mondani, hogy 
a dolgozó parasztság igyekezete 
mögött lemaradnak a gépállomá­
sok cséplőgépei. A tények bizo­
nyítják, hogy ahol már zúg a 
cséplőgép, onnan egyenesen a 
begyüjtőhelyre viszik dolgozó pa­
rasztjaink a beadásra előírt ter­
ményt. A jó példák százai bizo­
nyítják ezt már Hajdú-Biharban, 
ez első gabonával telt szekér csép­
lőgéptől a begyüjtőhclyre zörög, 
hogy minél hamarabb átadja be­
cses terhét.

így cselekedett Hencidán Ka- 
muti János is, aki Magyari Ber­
talannal való páros versengésé­
ben első lett a gabonabeadásban. 
Az ő neve áll legelöl a beadási 
listán. Jogosan büszke erre Ka- 
muti János.

De vájjon mire büszkék a hen- 
cidai gépállomás dolgozói? Meg- 
tettek-e mindent, hogy minél 
előbb kezdjék a cséplést, hogy 
naponta minél többet és minél 
kevesebb szemveszteséggel csé­
peljenek?

Azt válaszolhatjuk, hogy mun­
kájuk még sok kívánni valót 
áagy maga után. Két nappal ez­
előtt a hencidai gépállomás hét 
gépe dolgozott már a területen és 
a hét gép napi „teljesítménye“ 
190 mázsa volt. Ezt az eredményt 
egy jó gépnek egy nap el kell 
érni, mint ahogyan többet is el­
érnek naponta az élcsoportban 
haladó cséplőgépesek Hajdú-Bi­
harban. A hencidai gyenge telje­
sítmény sajnos nem egyedüli a 
megyében és ez a lassú ütem bi­
zony károsan befolyásolja a be­
gyűjtés menetét. Több helyen el­
késtünk a csépléssel, mert jóné- 
hány tanácsnál bizony már eré­
lyesen követelték a dolgozó pa­
rasztok a cséplés megkezdését. 
Vannak, akik vigasztalódnak az­
zal, hogy ez csak a kezdet nehéz­
sége. Valóban nehézség, de ez a 
nehézség már kölöncöt jelent és 
ha hamarosan nem gyorsul, nem 
növekedik a cséplőgépek teljesít­
ménye, később már nem tudjuk 
a kezdeti elmaradást behozni.

Békés megyében Hajdú-Bihar 
versenytársánál már minden 
cséplőgép ontotta a gabonát, ami­
kor megyénkben a cséplőgépek­
nek csak a fele dolgozott. Ez már 
komoly lemaradás. Ahhoz, hogy 
megyénk a cséplést augusztus 20- 
ra befejezze, naponta több mint 
$000 tonnát kell elcsépelni, de 
az eddigi tapasztalat az, hogy még 
nlig a jelét tudjuk teljesíteni. Ez 
is bizonyíték arra, hogy nincs iga­
za azoknak, akik a sikeres aratás 
után elbizakodva biztosra veszik 
a cséplés sikerét is, abból a ha­
mis és káros elméletből kiindul­
va, hogy majd jóra fordul min­
den, de előbb belemelegszünk. Ez 
azt jelenti, hogy lemondunk olyan 
időről, amit jól tudnánk haszno­
sítani és ha elszalasztjuk, soha 
többé nem tudjuk pótolni.

Nem vallja ezt a káros elméle­

ti Debreceni Járómű ja vilii Vállalat
vezetői és dolgozói Körösszegapáti község dolgo­
zó parasztjaival kötnek a Ruhagyár és Kaba köz­
ség példájára vevsenyszerződést.

A közös megbeszélésen a Járóműjavító Vál­
lalat vezetői és dolgozói vállalták, hogy az őszi 
csúcsforgalmat 100 százalékra teljesítik. Nem 
lesz könnyű feladat, hisz a gyár dolgozói közül 
jelen pillanatban is 96 munkás falun dolgozik. 
A gyári dolgozók azonban lelkesen vállalták, 
hogy szeptember 30-ig az őszi csúcsforgalom si­
keréért gőzmozdony javításból 55 darabot elké­
szítenek, ugyanakkorra kijavítanak 1900 darab 
sérült teherkocsit. Nagy jelentőségű az a válla­
lásuk is, amelyben fogadják, hogy a fűtöházak- 
nak cs fiókműihelyeknek az őszi forgalom ideje 
alatt szükséges alkatrészeket soron kívül elké­
szítik. A minőségi munka megjavítására is Ígé­
retet tettek a gyár dolgozói.

ß körösszegapáti dolgozó parasztok
válasza ott nyomban megszületett: gabona­
beadási tervüket augusztus 8-ig teljesítik. Úgy 
határoztak, hogy beadásukat a cséplőgéptől tel­
jesítik, egyetlen hátralékos sem lesz a község­
ben, nem lesz miért szégyenkezni. Jól tudják az 
itteni dolgozó parasztok, hogy nemcsak a csép­
lés, hanem a soronlévő mezőgazdasági munkák 
idejében való elvégzése is igen fontos. Éppen 
ezért vállalták: augusztus 8-r'a a larlóihántást és 
a másodvetést is elvégzik. Harmadik negyedévi 
tojás-, baromfi-, sertés-, vágómarha-, tejbeadási 
tervüket augusztus 20-ra teljesítik. Különösen 

nagy az elmaradás a hízott . sertés be­
adásban, csupán 30 százalékra teljesítették ed­
dig megszabott tervüket. Most vállalták, hogy 
a 70 százalékos elmaradást augusztus 20-ig be­
hozzák.

Augusztus 9-én újból ellátogatnak a munká-

tet Farkas Lajos a nádudvari 
gépállomáson, de Boros Sándor 
sem a hajdúböszörményi gépállo­
máson. Mindketten naponta a 200 
mázsán felül csépelnek. Tudják, 
hogy a jó begyűjtés alapja a jó 
cséplés. Az ő példájukat kell kö­
vetni szerte a megyében, így szol­
gálják legjobban a begyűjtés si­
kerét.

A megye dolgozó parasztságá­
nak beadási készsége jó. Jobbnak 
mondható, mint az elmúlt eszten­
dőben volt. A községek sora di­
csekedhet azzal, .hogy nincs sen­
ki a faluban, aki ne a cséplőgép­
től teljesítené a beadást. Első 
kötelesség az állam iránti köte- 
leség. Ez érvényesül maradékta­
lanul Józsin, Hajdúhadházon, Ál- 
mosdon. Ehhez a jó beadási kész­
séghez meg kell teremteni min­
den feltételt és a Termény Jorgal- 
mi Vállalatnak biztosítania kell 
a folyamatos, ácsorgásmentes át­
vételt. Kéznél legyen mindig ele­
gendő pénz és nyomtatvány.

Azokban a községekben, ahol 
jégkár, vagy vízkár történt, ha­
ladéktalanul állapítsák meg a 
kárt, hogy a dolgozó paraszt tisz­
tán lássa, mennyi a beadási kö­
telezettsége.

A beadás jó menetét az ellen­
ség már zavarni igyekszik, s ezért 
ébernek kell lenni. A derecskéi 
járásban például azt hiresztelték, 
hogy a beadás felét úgy is el­
engedik majd, nem kell igyekez­
ni a teljesítéssel. Pártszervezete­
ink, tanácsaink nyomban leplez­
zék le az ilyen ellenséges híresz­
telést, melynek célja a zavartkel- 
tés, békés építő munkánk akadá­
lyozása. A város és a falu még 
szorosabb összefogásán akarnak 
rést vágni az ilyen híreszteléssel, 
éppen ezért kíméletlenül le kell 
leplezni a legnagyobb nyilvános­
ság előtt.

Fejlődésünk új szakaszához ér­
keztünk el. Ebben a szakaszban 
tovább szélesítjük a népfrontot, 
amelyben minden becsületes ma­
gyar embernek helye van. Le­
gyen tisztában mindenki azzal is, 
hogy a jó begyűjtéssel az élelmi­
szerbőség megteremtésén, az élet-
színvonal emelesen túl a beket *sgtásához igyekeznek hozzájárulni. A 
szolgálják.

A jó és idejében végzett be­
adás, a gabonabegyüjtés sikere a 
béke erőinek növekedését jelenti.
A béke mindannyiunk érdeke.
Arról sem szabad azonban most 
a gabonabegyüjtés idején elfelejt­
kezni, hogy a gabonabegyüjtés 
csak akkor lesz eredményes, ha 
vele együtt párhuzamosan halad 
az állat és állati termékek be­
gyűjtése is. A kenyér mellé hús. 
zsír és szalonna is szükséges.

Az aratásban Hajdú-Bihar fal­
vainak dolgozói példásan küz­
döttek a jó eredményekért, tetőz­
zük ezt be a begyűjtés maradék­
talan teljesítésével, hogy felemelt 
fővel ünnepelhessünk dolgozó né­
pünk nagy ünnepén, augusztus 
20-án,

A MUKÁS-PARASZT SZÖVETSÉG MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT
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Ujabh verseny szerződéseket kötöttek 
a munkások és a dolgozó parasztok

sok, megbeszélik, hogy mit és hogyan hajtottak 
végre a közös vállalásból. Augusztus 15-én pedig 
a Járóműjavító Vállalat kultúrgárdája kultúr­
műsorral szórakoztatja a körösszegapáti dolgozó 
parasztokat.

II 9’. sz. autóközlekedési Vállaist
dolgozói Konyár község dolgozó parasztságával 
kedden délután kötöttek versenyszerződést.

A vállalat dolgozói elhatározták, (hogy fuva­
rozási tervüket 100 százalékra, utasszállító ter­
vüket 110 százalékra teljesítik. Mind a két terv 
teljesítésénél 3 százalékos üzemanyagmegtakarí­
tást érnek el. Ezenkívül vállalták, hogy súlyszál­
lítási tervüket 75 százalékra teljesítik. Augusztus 
havi önköltségüket másfél százalékkal csökken­
tik. Nagy örömmel fogadták a konyári dolgozók 
— s azt hisszük az egész megyében — az autó­
buszok késésének és hiányos járatának 20 száza­
lékos csökkentését. A vállalat dolgozói azt is el­
határozták’, hogy az Alkotmány és Béke tsz-eket 
patronálják. Segítséget nyújtanak egyes mező­
gazdasági gépek kijavításában r

II kOnifárítlk sem maradtak alul a válla­
lásban. Az Autóközlekedési Vállalat dolgozói 
örcrrmel hallgatták, hogy a község-dolgozó pa­
rasztjai a cséplést szemveszteség nélkül augusz­
tus 15-re elvégzik, ugyanerre az időpontra gabo- 
naljeadásukat is teljesítik. Ezen túl vállalták, 
hogy beadási tervüket tojásból 100, baromfiból 
80, hízottsertésből 80, vágómarhából 100 száza­
lékra teljesítik augusztus 20-ra. Á harmadik ne­
gyedévi adóbefizetési tervüket pedig a szégyen­
letes 28 százalékos teljesítésről augusztus 20-ra 
70 százalékra emelik.

A gyár dolgozói augusztus 20-án vendégül lát­
ják és bemutatják üzemüket Konyár községet 
képviselő parasztküldöttségnek.
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SZÍVESEN AD A NÉP
árvízkárosultak megsegítéséért

Ki árvízikárosultak megsegítésére 
indult népi mozgalom mind jobban 
szélesedik, napról, napra többen 
lépnek azoknak a sorába,^ akik 
pénzzel, ruhaneművel, terménnyel 
igyekeznek enyhíteni a bajbajutot­
tak fájdalmán segíteni _ elpusztult 
otthonuk mielőbbi újjáépítését.

(Tudósítónktól.)
A DEBRECENI SERTÉSTE­

NYÉSZTŐ és Hizlaló Vállalat dől 
gozói röpgyűl'éseken beszélték meg 
azokat a tennivalókat, amelyekkel 
az árvízsujtotta területek lakossá 
gának zavartalan hús és zsirellá- 

nek ho
Márnán Kató brigád például vál­
lalta, hogy a tervezett 13.5 kilós 
ráhizlalást 16 kilóra emeli. A vál 
lalat dolgozói büszkék arra, hogy 
ez évben még minden hónapban 
túlteljesítették tervüket. Most még 
jobb eredményt akarnak elérni. — 
Anyagilag is támogatják az árvíz- 
károsultakat: egynapi keresetüket 
iiánlották fel.

A MAGYAR NEMZETI BANK 
hajdúnánási fiókjának 9 dolgo- 
:ója elhatározta, hogy egyhavi fi­
zetésének 5 százalékát küldi el az 
írvízkárosultaknak. A felajánlás 
isszértéke 500 forint.

A MAGYAR SZABADSAGHAR- 
GOS SZÖVETSÉG hajdúbagosi 
szervezetének tagjai 120 forintot 
idíak fel postára a bajbajutottak 
Megsegítésére.

Á PÜSPÖKLADÁNYI CIPÖJA- 
VITÖ KSZ dolgozói is csatlakoz­
ik az árvízkárosultak segítségére 
.ietők tömegéhez. Általában egy­

havi fizetésük 4—5 százalékát kül­

dik el az árvizsujtoíta területek 
lakosainak.

A VÖRÖSKERESZT szervezetek 
is egyre nagyobb aktivitással 
gyűjtenek az árvízkárosultak javá­
ra. Debrecenben két nap ala't 3400 
forintot gyűjtöttek össze a Ho­
mokkertben, Szabadság-telepen és 
Csapókertben.

UJSZENTMARGITAN a tanács­
tagok és a földinüvesszövetkezet 
dolgozói vasárnap egyik cséplő­
gép melleit dolgoznak és az ott 
kapott keresetüket áz árvízkárosul­
taknak adják.

•fa
„Megható, szép jelenet játszó­

dott le a minap az irodámban — 
írja Hiripi Ferenc elvtárs. a nagy- 
létai tanács végrehajtó bizottságá­

nak titkára. Ebédszünet után, ami­
kor visszatértem az irodába, egy 
dolgozó paraszt, Füzesi Sándor, 
földnélküli napszámos ember várt 
Elmondotta, hogy az árvízkárosul­
taknak akar pénzt küldeni, de nem 
tudja mi annak az ütja-módja. — 
Rögtön hozattam utalványt a pos­
táról. Megkérdezem: mennyit Írjak 
rá — 29 forintot felelte. Ugyanis 
most csak ennyi pénzem van, de 
ezt mind odaadom.

A KIOSZ DEBRECENI CSÍZ-' 
MADIA szakosztálya tagjai ked­
den közgyűlést tartottak, ahol el­
határozták, hogy 500 forintot kül­
denek az árvízkárosultaknak. Azért 
isi különösen nagyértékű ez az ado­
mány, mert a sfikosztály javarészt 
70 éven felüli öregekből áll.

Az ország az árvízkárosultakért
A dolgozók nagyszerű összefo­

gása nemcsak a rohanó víznek 
vetett gátat, hanem a bajbajutot­
tak kárát is csökkenti és segítsé­
get nyújt mielőbbi talpraállásuk- 
hoz. Város és falu. munkás és 
paraszt egyaránt segítő kezét 
nyújtja az árvízsujtotta falvak 
dolgozóinak és nem marad ki eb­
ből az értelmiség sem.

Hazánk büszkeségének, Sztá- 
linvárosnak dolgozói az árvízká­
rosultak támogatásával is hitet 
tettek a munkás-paraszt szövet­
ség mellett. A 26/1. Gyárépítő Vál­
lalatnál fejenként 50—60 forin­
tot adtak, az Ut- és Csatornaépí­
tő Vállalat dolgozói egyhavi ke­

resetük 1—5 százalékát ajánlot­
ták fel, ezenkívül két új házat 
építenek az árvízkárosultaknak, 
három megrongált házat pedig 
rendbehoznak. A munkát szabad­
idejükben végzik el. (MTI)

A pénzgyűjtés eddigi 
eredménye

Illetékes helyről közlik, hogy 
az árvízkárosultak megsegítésére 
felajánlott pénzadományok gyűj­
tésének eredménye július 28án, 
szerdán délig: a Magyar Nemzeti 
Banknál 2,762.000, az OTP-nál 
724.000 forint, összesen 3,486.000 
forint, (MTI)
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6z Országos Béketanács kibővített elnökségi ülése
Az Országos Béketanács szer­

dán délután kibővített elnökségi 
ülést tartott;

Mihályi! Ernő népművelési mi­
niszterhelyettes, az Országos Bé­
ketanács alelnökének megnyitó 
szavai után Méray Tibor Kos- 
suth-díjas újságíró, az Országos 
Béketanács tagja méltatta a gen­
fi konferencia jelentőségét,

Ezután Lukács György Kos- 
suth-díjas akadémikus, a Béke 
Világtanács tagja tartott beszá­
molót a nemzetközi feszültség 
enyhítését célzó júniusi stockhol­
mi értekezletről. Hangsúlyozta, 
hogy az értekezlet nagyfontossá­
gú új kezdeményezése volt a bé­
kemozgalomnak.

Lukács György beszéde után 
Mihályfi Ernő javaslatára az el­
nökségi ülés határozati javasla­
tot fogadott el, amely hangoztat­
ja: az indokínai fegyverszünet 
nagy győzelem. A nemzetközi bé­
kemozgalom többéves követelése 
vált ezzel valóra. E győzelemben 
része van a béke minden hívé­
nek, minden békeszerető ember­
nek, a magyar munkásnak, pa­
rasztembernek, értelmiséginek. A 
nemzetközi békemozgalomra
azonban még nagy feladatok vár­
nak.

„A magyar békebizottságok 
sokszorozzák meg erőiket, növel­
jék, gyarapítsák békemozgalmun­
kat — mondja a határozat. — Ta­
nítószavukkal jussanak el min­

den jóravaló magyar emberhez. 
Mutassák meg a győzelem forrá­
sait, a békemozgalom nagy ere­
jét, ébresszék fel népünkben a 
fokozott felelősséget a világ sor­
sának alakulásáért. Ez a módja 
a béke útjában álló akadályok le­
küzdésének, ez az út vezet újabb 
győzelmekhez.“

Az elnökségi ülés végül elha­
tározta, hogy a közeljövőben gyű­
léseken ismerteti népünkkel a 
genfi értekezlet tanulságait. Bu­
dapesten, továbbá Békéscsabán, 
Debrecenben, Egerben, Kaposvá­
rott, Nyíregyházán, Pécsett, Sze­
geden, Székesfehérvárott, Szol­
nokon, Szombathelyen, Sztálinvá- 
rosban, Veszprémben és Salgó­
tarjánban tartanak beszámolót.

Magv Imre elvtárs iidvözlö távirata 
He Sl-Minb elnökhöz

Ho Si-Minh elvtársnak, a Vietna­
mi Demokratikus Közlársaság el­
nökének.

A genfi megállapodás és az in­
dokínai béke helyreállítása alkal­
mából a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsa az egész magyar 
ncp forró jókívánságait küldi a hős 
vietnami népnek és személy sze­
rint Önnek elnök elvtárs.

A genfi megállapodás a Szovjet­
unió vezette béketábor nagy dia­
dala. A szabadságáért hősi harcot 
vívó vietnami nép dicső győzelme 
nagymértékben hozzájárul a nem­

zetközi feszültség további csökken­
téséhez.

A Magyar Népköztársaság népe 
és kormánya sok sikert kíván a 
baráti Vietnami Demokratikus Köz­
társaság népének és kormányának 
abban a hatalmas munkában, ame­
lyet szabadságának és független, 
ségének biztosításáért, hazája 
helyreállításáért, népe jólétének 
emeléséért és a béke ügyének győ­
zelméért folytat.

NAGY IMRE,
a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának elnöke,

Az európai kollektív biztonság megteremtésére 
irányuló fontos javaslat

Peking (TASZSZ). A Zsenmin- 
zsipao „Az európai kollektív biz­
tonság megteremtésére irányuló 
fontos javaslat“ című vezércik­
kében hosszasan foglalkozik a 
szovjet kormány július 24-i jegy- 
zékével,

A Szovjetuniónak az a javas­
lata — írja a lap, — hogy a kö­
zeli hónapokban hívjanak ösz- 
sze egy olyan értekezletet, ame­
lyen résztvenne valamennyi 
európai ország, valamint az Egye­
sült Államok és amelyen részt- 
vehetne, mint megfigyelő, a Kí­
nai Népköztársaság, megfelel a 
világ népei óhajának. A kínai 
nép reméli, hogy összehívják ezt 
az értekezletet és ezen mint meg­
figyelő résztvehet a Kínai Nép- 
köztársaság. A kínai nép hisz ab­
ban, hogy a kollektív biztonság 
megteremtése Európában jelen­
tős mértékben elő fogja segíteni 
a világbéke ügyét.

Ezen az értekezleten pozitív 
eredményeket lehetne elérni, de 
csak abban az esetben, ha az ér­
dekelt felek és különösen a nyu­
gateurópai államok, amelyek lé­
nyegében mindenekfelett érde­
keltek Németország jövőjének 
rendezésében, arra fognak töre­
kedni, hogy megteremtődjék a 
béke és ha olyan önálló politikát 
képviselnek majd ezen az érte­
kezleten, amely megfelel nemzeti 
érdekeiknek.

Csou En-Iaj Varsóban
Varsó (TASZSZ): Csou En-laj 

varsói tartózkodása alkalmából 
Ceng Jung-csuan, a Kínai Nép- 
köztársaság varsói nagykövete 
nagyszabású fogadást rendezett. 
A. fogadáson Boleslaw Bierut, a 
Lengyel Egyesült Munkáspárt 
központi bizottságának első tit­
kára, Aleksander Zawadzki, az 
államtanács elnöke, Josef Zyran- 
kiewicz, a minisztertanács elnö­
ke, Konstantyn Rokossowski 
marsall, a Lengyel Egyesült Mun­
káspárt központi bizottsága poli­
tikai irodájának tagjai, az állam­
tanács és a kormány tagjai, tu­
dósok, a kulturális és művészeti 
élet képviselői, a lengyel hadse­
reg tábornokai és tisztjei, vala­
mint a lengyel közvélemény kép­
viselői jelentek meg.

A fogadáson resztvettek a gen­
fi értekezleten résztvett kínai 
küldöttség tagjai, valamint a 
Szovjetunió, Csehszlovákia, Ro­
mánia, Magyarország, Bulgária, 
Albánia, a Német Demokratikus 
Köztársaság, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság, Nagy- 
británnia, Svájc, Izrael, Finnor­
szág, Svédország és Norvégia 
nagykövetei, illetve diplomáciai 
képviselői.

Churchill nyilatkozata
London (TASZSZ). Az angol 

álsóház munkáspárti tagjai ked­
den követelték, hogy Churchill 
miniszterelnök használja ki a 
genfi értekezlet következtében

fi Zsenminzsipao a szovjet jegyzékrő!
megenyhült nemzetközi helyzetet 
és tegyen javaslatot a három 
nagyhatalom vezetőinek a többi 
nemzetközi kérdés rendezése cél­
jából folytatandó tanácskozásra. 
Churchill nem adott határozott 
választ erre a kérdésre.

Bevan, az Angol Munkáspárt 
tagja azt javasolta, hogy a kor­
mány a hét végén, még az alsó­
ház nyári szünetének kezdete 
előtt adjon választ arra a szov­
jet jegyzékre, amely értekezlet 
összehívását javasolja az európai 
kollektív biztonság kérdésében. 
Churchill így válaszolt: „Nem 
garantálhatom, hogy a bonyolult 
helyzet a legközelebbi napokban 
világosabbá válik. A szovjet kor­
mány minapi javaslatában az ér­
tekezletekkel kapcsolatos fontos 
kérdéseket vetett fel s ezeket a 
kérdéseket meg kell vitatniok a 
szövetségeseknek.“

A TASZSZ jelentése 
az amerikai légierő kalóz- 

támadásáról
Newyork (TASZSZ). A lapok 

hírt adnak az Egyesült Államok 
legújabb komoly távolkeleti provo­
kációjáról. Július 26-án a kínai 
Hajnan-sziget vidékén amerikai ka­
tonai repülőgépek kalóztámadást 
intéztek két kínai repülőgép el­
len és le'őlték azokat. A támadás­

nak ezt a tényét Dulles külügymi­
niszter is elismeri nyilatkozatában.

A lapok közük, hogy az ameri­
kai repülőgépek, amelyek ezt a ka­
lóztámadást végrehajtották, azok­
ról a repüiőgépanyahajókról száll­
tak fel, amelyeket Hajnan vidéké­
re küldték a kínai vadászrepülőgé­
pek hibájából lelőtt angol ulasszál- 
lító gép incidense után.

Kétség sem fér ahhoz, hogy az 
amerikai katonai hatóságok provo­
kációs támadásra használták fel az 
angol repülőgép lelövésének inci­
densét abból a célból, hogy a genfi 
értekezlet sikerei következtében 
észrevehetően enyhült távolkeleti 
helyzetei újból feszültté tegyék.

A kiviteli tilalmi lista 
csökkentése a nyugateurópai 

országokban
London; (MTI). A NATO-orszá- 

gok, valamint Nyugat-Németország 
és Japán képviselői megállapodtak 
abban, hogy jelentékenyen csök­
kentik az úgynevezett „stratégiai 
cikkek”, tehát a keleti országokban 
nem exportálható áruk listáját.

A Szovjetunióba és a vele szö­
vetséges államokba irányuló export- 
korlátozásainak enyhítését hosszú 
tárgyalások és viták előzték meg. 
Ebben a kérdésben a brit kormány 
ragadta meg a kezdeményezés* és 
tett javaslatot ilyen lépésre.

Nyitott szemmel

Az ismétlés magasiskolája
A debreceni tanács város- 

és községgazdálkodási osztá­
lya eddig már öt véghatáro­
zatot hozott a Vígkedvű Mi­
hály utca 25. számú ház rend- 
behozatalára.

Rácz Ferencnc, Vígkedvű Mi­
hály utca 25. szám alatti lakos 
bosszúsan jár-lcel szoba-konyhás 
lakásában. Kezében pecséttel el­
látott kis négyszögletes papírla­
pot szorongat.

— Nézze már Szél elvtárs — 
szólt a nyitott ajtón át szomszéd­
jának, — megjött a debreceni ta­
nács város- és kózségazdálkodási 
osztályától az épület helyreállí­
tására az ötödik véghatározat.

— Ahá, szóval a véghatározat­
nak is a x'éghatározata — bazsa- 
lyodik kényszeredetten a szom­
széd. Közben önkéntelenül, hol 
konyhája süppedő falára, hol 
Ráczék korhadt, nyiszlett ajtajá­
ra néz, majd az épület becsorgó 
bádogtetejére gondol.

—- Hajaj — legyint kényszere­
detten. — A papírokkal, meg az 
értesítéssel nincs baj. De mikor 
látunk már' csak egyetlenegy kő­
művest is körünkben Ráczné?

Miközben a Vígkedvű Mihály 
utca 25. lakói ezen kesereg­
nek, a Debreceni Ingatlankezelő 
Vállalatnál a következő törté­
nik: Az új értesítményt iktatják, 
számozzák, stemplizik, adjusztál- 
jáik, értékelik, majd háborítatlan

A ú(f.i fruíacscyiók npo-toában
Az elmúlt napokban a Hat­

van utcán egy idősebb ember 
szólított meg. Első pillanatra 
meglátszott rajta, hogy a pusz­
táról, a Hortobágyról jött s na­
gyon régen járhatott már Deb­
recenben.

-^jiubúmi estest
keresett, s

így kérdezte meg tőlem, hogy 
nem tudok-e valahol. Nem tud­
tam válaszolni. De miért gubát 
vesz — mondtam neki, — eső­
kabát, amilyent a traktorosok 
viselnek, nem jó?

1— Az is jó — válaszolt, — de 
a guba a bakon még jobb. Mert 
ha fű a szél, a kabátot átjárja, 
de a gubát azt nem.

Vájjon mi is van most a deb­
receni gubásmesterekkel? Dol- 
goznalk-e vagy sem?

A KIOSZ-ban érdeklődtem 
először. Furcsán néznek rám. 
Ilyesmi is van? Nem tudnak 
semmit. Egy alacsony, idősebb 
össhajú ember megmond vagy 
nyolc-tíz címet. Keressem meg 
őket. Valamit hátha tudnak 
mondani. Meg kell próbálni.

(Valamik", még nem is

olyan régen Debrecen egyik ne­
vezetessége volt a „nemes" gu­
bacsapó céh. Elsőrangú készít­

ményeit az országban minde­
nütt keresték, de nemcsak az 
országban, hanem külföldön, 
így Argentínában is. A legré­
gibb debreceni, sőt talán Ma­
gyarországon a legősibb céh 
volt. Első nyoma 1398-ban buk­
kan fel. A fennmaradt céhpe­
csétet 1529-ben (készítették. Kü­
lön utcájuk volt, a. Csapó utca, 
ahol mindvégig csak gubacsa­
pók laktak, Gvadányi József: 
Egy falusi nótárius budai uta­
zása című művében megemlíti 
a Csapó utcát, amikor a nótá­
rius Debrecenbe érkezik.

„Debrecennek estve értem 
városába

Egy szűcsnél megszóltam 
a Csapó utcába“.

A múlt század elején a poros 
céhkönyvek szerint 238 mester 
működött, s évente mintegy hu­
szonötezer gubát készítettek. S 
aztán a múlt század végefelé 
lassan-lassan 1kezdett kihalni a 
céh, alig-alig lehetett találni 
egy-egy mestert. 1921-ben, ami­
kor a kélévszázados céh felosz­
lott, az utolsó közgyűlésen ti­
zennyolc mester volt jelen.

S ma 1954-ben? Találok-e 
még közülük valakit.

Idősebb embereket kérdezek 
meg. Halványan emlékeznek 
valamire, ele felvilágosítást nem

tudnak adni. Lassan elfelejtet­
ték a gubacsapómestere'ket. 
Úgy, hogy már senki nem tud 
semmit róluk,

^Óouzai ke.et.iis után 

végre mégis sikerült megtalál­
ni, amit annyira kerestem.

Ceglédi utca 8. szám alatt 
Ostvát István után érdeklődöm, 
de csak a feleségét találom. 
Meghalt tavaly. Ö volt az utol­
só gubásmester. Az ő halálával 
halt ki a „nemes“ gubacsapó 
céh. Ma már senki sem foglal­
kozik gubacsinálással.

Negyvenhétben még dolgozott 
— mondja a nénike — s volt is 
vevő. Gyakran jöttek be a Hor­
tobágyról gubát rendelni.

Az előkerülő fakó fényképről 
idősebb kedves bácsi mosolyog 
ránk.

A szerszámok is elvesztek, 
nincs semmi már, csak az em­
lék.

Nem lett volna szabad ezt az 
ősi iparágat kipusztulni hagy­
ni. Ha már így történt, gondos­
kodni kell, hogy a mesterség 
újra élő legyen. Annál inkább, 
mert a bundát még most is szá­
zan és százan keresik, szívesen 
vásárolnának ilyen készítményt 
csalk lenne.

Sz. L.

pihenésre öregebb kortársai mel­
lé helyezik. A dossiékban legfelül 
az első hivatalos értesítés ékes­
kedik. Szövege valahogy így be­
szél:

„A VII. Építési és Közleke­
dési osztály által magtartott 
helyszíni szemlén (hej milyen 
rég volt ez, azóta a. cím is meg­
változott) megállapítást nyert, 
hogy a Debreceni Ingatlanke­
zelő Vállalat kezelésében álló 
Vígkedvű Mihály utca 25. szám 
alatti ingatlanon, a Haláp-ut- 
cai fronton lévő romos épület­
rész tovább romlott és igy élet- 
veszélyessé vált. Szél György 
bérlő konyhafala erősen süly- 
lyedni kezdett, Rácz Ferenc né, 
Horváth István lakásának aj­
taja erősen deformált. A laká­
sok bádogfedele becsorog.

Az építési szabályrendelet. 
313-as paragrafusában foglal­
tak alapján kötelezi a végre­
hajtó bizottság az Ingatlanke­
zelő Vállalatot, hogy az élet- 
veszélyessé vált épületrészt sür­
gősen bontsa el, s a helyreállí­
tás munkáját a határozat kéz­
bevételét követő 30 napon be­
lül fejezze be.“

Dátum, 1953 augusztus 17.
A további négy véghatározat is 

szinte szóról-szóra erről beszélt. 
Az újítás csupán annyi, hogy a 
szöveg fölé mindenütt oda van 
szúrva, hogy a város- és község- 
gazdálkodást osztály ismételten 
felhívja, kötelezi stb.

így folyik ez a játék már egy 
év óta, de a helyzet a Vígkedvű 
Mihály utca 25. szám alatt még 
mindig változatlan. Illetve a vál­
tozás csak annyi, hogy a papír­
lapok jönnek, mennek, a har­
mincnapos határidők hol elavul­
nak, hol felfrissülnek, csak bírják 
a lakók türelemmel. (Mert a pa­
pírlapok türelmesek, ráadásul az 
Ingatlankezelőnél sem idegesked­
nek.)

Az ilyen „gyors“ ügyintézésről 
a következő megállapításokat le­
het levonni.

1. Utazgatnak ugyan a papí­
rok, de a lakók már nem hisznek 
nekik.

?. A sok ismert ismérv az is­
métlés magasiskolája. Hozzák 
rendbe, utasítom, meg miegymás. 
De vájjon nem lehetne-e más­
képp eredményt elérni? Mond­
juk az akták gyártása helyett, a 
törvény idevonatkozó rendelke­
zéseinek határozottabb érvénye­
sítésével?!

3. Ha eddig nem tudtuk, úgy 
most értesültünk arról, hogy a 
véghatározatnak is van véghatá­
rozata. Éppen ezért javasoljuk, 
hogy az ilyesfajta szövegezést 8 
jövőben változtassák meg. Vala­
hogy így: legvégső határozat a 
véghatározatra, vagy: végtelen 
határozat a határozatlanságról, s 
így tovább.

Mindez azonban nem évőd'1"-. 
A véghatározatnak nem lehet 
véghatározata. De akkor meg 
miért nem szereznek érvényt a 
kiadott rendelkezéseknek?!

1954 FTl
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It. Szél György 
Eta erősen súly- 
I Rácz Ferenené, 
I lakásának aj- 
tormáit. A laká­
jé hecsorog.
I szabályrendelet 
Vasában foglal- 
fötclezi a végre- 
y az Ingatlanke- 

hogy az élet- 
épületrészt. sür- 

, s a helyreálll- 
I». határozat kéz­
tő 30 napon be-

augusztus 17.
[ véghatározat is 
ra erről beszélt;

annyi, hogy a 
llenütt oda van 
ráros- és község- 
ltály ismételten 

stb.
I játék már egy 
rzet a Vígkedvű 
jszám alatt még 
In. Illetve a vál- 

, hogy a papir- 
ennek, a har- 
Idők hol elavul- 
Inek, csak bírják 
Inéi. (Mert a pa- 
Bek, ráadásul az 
I sem idegesked-

p“ ügyintézésről 
lállapításokat le-

I ugyan a papi- 
fiár nem hisznek

jt ismérv az is­
kolája. Hozzák 

J meg miegymás, 
llehet ne-e más- 
1 elérni? Mond- 
(rtása helyett, a 
cozó rendelke- 
ttabb érvénye­

in tudtuk, úgy 
1 arról, hogy a 

s van véghatá- 
prt javasoljuk, 

B szövegezést a 
iák meg. Vala- 
fő határozat a 
vagy: végtelen 
rozaflanságról, s

I nem evődé s. 
|k nem lehet 
le akkor meg 
|nek érvényt a 
Egeknek?.'

fi gabonabehordáshan első Debrecen
* gépies gyorsításának alap- 

faltétele, hogy a behordás idejé- 
Zn megtörténjék. Ha késleked­
ni. a behordással és nincs min- 
" szérűn készen az asztagsor,
„Incs biztosítva a cséplőgépek fo­
lyamatos munkája.

ß járások rangsora a liehordásban és larióhániáshn
A megyei tanács mezőgazdasá­

gif osztálya értékelte a járások 
eredményeit a gabona behordás-

Gabona Járás
behordás%

60.1
59.4 
55.0
50.4
46.5 
33.2 
32.0 
13.0

Döntő feladat tehát, hogy a 
behordás mindenütt jó ütemben 
haladjon. A megyében Debrecen 
varosában haladnak leggyorsab­
ban a behordással, utolsónak kul­
log a polgári járás.

ban és a tarlóhántásban. A július 
27-én kiadott jelentés szerint a 
rangsor így alakult:

Járás
j Debrecen város 
5 püspökladányi járás
3, Biharkeresztesi járás
4, Naqylétaj járás 
c Derecske! járás
g’ Berettyóújfalui járás 

Debreceni járás 
gy polgári Járás

1. Naqylétal járás
2. Püspökladányi járás
3. Debrecen város
4. Derecske! járás
5. Biharkeresztesi Járás
6. Polgári járás
7. Beretyóújfalui járás
8. Debreceni járás

Tarlóhán­
tás %

59.9 
50.0
47.9 
46.0
36.1
34.1
30.9
29.2

Szemetesen csépel a hasszúpályi gépállomás cséplőgépe Bagoson
Szepesi Sándor, a Terményfor­

galmi Vállalat hálózati ellenőre
írja: . ,^Hajdúbagoson Csepel a hosz- 
szúpályi gépállomás egyik csép­
lőgépe. A gép nagyon rossz mun­
kát végez. Nem rostálja ki jól 
a magból a töreket, így a mag 
tárolásra alkalmatlan, kitisztítá­
sa dupla költséget jelent. A gép 
felelős vezetője arról panaszko­

dik, hogy a szelelőrosta szíj tár­
csája nem megfelelő méretű. An­
nak ellenére, hogy a gépnek ez 
a hibája már tavaly is meg volt, 
a téli gépjavításkor mégsem ja­
vították ki.

Arra kérem a hosszúpályi gép­
állomást, sürgősen cserélje ki a 
szelelőrosta szijtárcsáját, hogy 
minőségi munkát végezhessen a 
gép.“

fl mikepércsi Petőfi tsz sürgeti a szelektort
Termelőszövetkezetünkben a ■ írja Varga Imre. a mikepércsi 

debreceni gépállomás aratott le I Petőfi tsz pártszervezetének tit- 
100 hold kalászost kombájnnal —| kára. — Mintegy 250 mázsa ga­

bona van ponyvákra kiterítve 
száradni az udvaron, mert azt a 
kombájn aratta le. Most már sür­
gősen szükségünk lenne szelek­
torra, hogy ezt a sok magot a 
szeméttől kitisztíthassuk és tárol­
hassuk. Szelektort azonban több­
szöri kérésünkre még mindig 
nem adott a gépállomás, pedig a 
gabona az ég alatt van és ha 
megázik, nem lehet majd tárolni. 
Adjon a gépállomás több segítsé­
get, s ne csináljon huza-vonát a 
szelektorra^ mikor ennyi mag 
megmentéséről van szó,

üzemképes motorkerékpárokat
Most a cséplés idején nagy 

szükség van arra, hogy a szere­
lők minél hamarabb odakerülje­
nek, ahol a géphiba miatt meg­
akadt a cséplés.

A gépállomási igazgatóság azon­
ban arról panaszkodik, hogy 
mintegy 50 motorkerékpár vár 
javításra, ezért nem tudják a sze­
relők gyors szállításánál haszno­
sítani azokat. Van egy rendelke­
zés, — a gyors munkát akadályo­
zó rendelkezés, — amely kimond­
ja, hogy közületi rendelésre nem 
adnak a Gépkereskedelmitől mo­
torkerékpár alkatrészeket. Ez 
okozza, hogy a motorkerékpárok 
tétlenül hevernek és sok helyen 
csak lassan jut el a szerelő oda, 
ahol pedig igen nagyon várják.

As imkültségcsökkeniés és as egyenletes termelés 
alakulása a Járómű javítóban

Az önköltség csökkentésének 
nagy jelentősége van a dolgozók 
jőléiének emelésében, népgazda­
ság fejlesztésében: Ha csökken 
az önköltség, akkor nő az állam 
bevétele, többet fordíthatunk új 
gyárak, lakások, iskolák, kórhá­
zak építésére. Csak az önköltség 
rendszeres csökkentése teszi le­
hetővé az árak leszállítását. Az 
önköltségcsökkentés tehát ipa­
runk minden vezetőjének és dol­
gozójának egyik állandó és leg­
fontosabb központi feladata.

Ehhez tartják magukat a Járó- 
müjavító Vállalat vezetői és dol­
gozói is. A gyár önköltséges ók- 
kentési tervének teljesítéséről 
Koroknál Jenő főmérnök elvtárs 
a következőket mondotta: öröm­
mel mondhatom, hogy önköltség- 
csökkentési tervünket a második 
negyedévben is túlteljesítettük.

HELYES
KEZDEMÉNYEZÉSEK 
A TAKARÉKOSSÁG 
ÉRDEKÉBEN

A Járómű javító Vállalatnak 
olyan gazdasági mutatói vannak, 
amik a legszigorúbban ellenőriz­
hetők mind a vállalatvezetőség, 
mind a minisztérium részéről. Az 
ellenőrzést a gyár vezetői nem 
harmadrendű kérdésnek tekintet­
ték, hanem legfontosabb teendő­
nek. Az ellenőrzés alapján a gyár 
főkönyvelője minden hónapban 
tájékoztatni tudta úgy az igazga­
tót, mint a műszaki vezetőket, ho­
gyan áll a gyár az önköltségcsök­
kentési terv teljesítésével. így 
nem véletlen az, hogy a vállalat 
második negyeídévi önköltség­
csökkentési tervét 4 százalék­
kal szemben 9 százalékra teljesí­
tette. De nemcsak a negyedévi, 
hanem összegezve a félévi önkölt­
ségcsökkentési tervet is túltelje­
sítették. A gyár dolgozói a máso­
dik negyedévben a takarékossá­
got, az önköltségcsökkentést szem 
előtt tartva sok ócska, de köny- 
Ryen hasznosítható anyagot hasz­
náltak fel az asztalos munkák 
egyrészénél, az új deszkát pedig 
fontosabb munkáknál hasznosí­

tották. Ez nagyban hozzájárult az 
önköltség állandó csökkentésé­
hez. Az üzemvezetés a dolgozók 
és műszakiak újításait is haszno­
sítja. Legtöbbjüket már a gyakor­
latban alkalmazzák. Igen nagy 
súlyt fektetnek még az új mun­
kamódszerek elterjesztésére.

HULLÁMZÓ A 
MUNKA LENDÜLETE

Bár az önköltségcsökkentési 
tervet a vállalat teljesíti, hibák 
vannak a termelési terv teljesíté­
sével. Ez részben annak tudható 
be, hogy állandóan változtatják 
a terveket. A Járóműjavítóban 
nem tudják még biztosítani az 
egyenletes, folyamatos munkát. 
Ezt bizonyítja a júniusi tervtei- 
jesítés is. Június első dekádjában 
89, a másodikban 98, a harmadik­
ban 102 százalék volt a tervtel­
jesítés, így a június havi tervet a 
vállalat csak 97.59 százalékra tel­
jesítette.

A számok mögött — ahogyan 
Koroknál elvtárs is mondja — a 
hónapvégi rohammunka tapasz­
talható. Nem tudott még a Járó­
műjavító addig eljutni, hogy 
egyenletesen teljesítsék a de kád- 
terveket. Ehhez nem kis részben 
az anyaghiány is hozzájárul. A 
harmadik negyedévi terv teljesí­
tése is veszélyeztetve van. Ha a 
Lenin Kohászati Művek nem kül­
di el a javítási munkákhoz szük­
séges tengelyeket, akkor nem 
tudják teljesíteni a július hav 
tervet sem.

javult
AZ OSZTÁLYOK 
KÖZÖTTI
EGYÜTTMŰKÖDÉS

Még néhány szót az osztályok 
közötti együttműködésről. Az 
együttműködés különösen a kon­
gresszus óta jelentősen javult. 
Gall Sándor VIII. osztályvezető 
például napjában nem egyszer 
felkeresi a VII. osztály vezetőit, 
hogy nincs-e valami problémá­
juk. Megkapják-e idejében a 
szükséges munkadarabot. Közö­
sen megbeszélik a tennivalókat. 
Helyes követendő példa ez. Jo

lenne, ha a többi osztályvezető 
is ilyen együttműködésben dol­
gozna.

A Járóműjavító Vállalat veze­
tői az elkövetkezendő időkre fel­
adatul tűzték ki, hogy sokkal 
jobban takarékoskodnak a nép 
államától kapott eszközökkel, 
szívósan küzdenek a pazarlás 
minden formája ellen. Tudják, 
hogy gazdaságpolitikánk sikeres 
megvalósításának egyik nélkülöz­
hetetlen feltétele, hogy az ipar 
minden területén sokkal szívó­
sakban, sokkal következetesebben, 
harcoljanak minden forint meg­
takarításáért, a gazdaságosabb 
olcsóbb termelésért.

-érmeit SűirL adtaiba
Káldor Elza, a városi tanács 

igazgatási osztályának vezetője a 
napokban felhívta Gencsi Sárit, a 
közismert, debreceni származású 
énekesnőt, hogy megkérje: szere­
peljen az augusztus 13-án rende­
zendő hangversenyen.

— Sajnos, nem tehetem — köz­
vetítette az énekesnő válaszát a te­
lefon. — Augusztus lS.ig a Ba a- 
tonon nyaralok, 14-én pedig már 
pesti fellépésem van.

— Az árvízkárosultak javára 
rendezünk hangversenyt és egy in­

gyenes szereplésre szerettünk vol­
na felkérni... — Mondta, most 
már csak úgy mellékesen megje­
gyezve Káldor elvtársnő. Szaval 
azonban nem várt hatásra vezet­
tek.

— Az más. Akkor megyek. Leg­
feljebb valamivel rövidebben nva- 
ra'ok... — ez volt Gencsi Sári 
válasza ...

... és augusztus 13-án 6 is fel­
lép a Nagyerdei Szabadtéri Szín­
padon.

Az ember sokszor láthat az ut­
cákon gazdátlan, kóbor kutyákat, 
kódorgó malacokat, sőt néha-né­
ha még teheneket is. Senki nem, 
lepődik meg különösképpen. Elő­
fordul az ilyesmi. Másnap aztán 
rendszerint megjelenik az újság­
ban egy !kis apróhirdetés:

„Keresem a kutyámat, malaco­
mat, vagy tehenemet“ — és a 
tisztességes emberek nyomra ve­
zetik a gazdát.

Most azonban nem ilyen egy­
szerű, hétköznapi ügyről szeret­
nénk beszélni. Sokkal „kompli­
káltabb esetet“ tárunk az olvasó 
elé. Elsősorban azért, mert nem a, 
„tulajdon“ veszett el, hanem a 
„tulajdonos“; másodsorban, mert 
nem kutyáról, malacról, sőt még 
csak nem is tehénről, hanem egy 
egész házról van szó, még pedig 
gazda hiányában omladozó ház­
ról.

Igen, igen! Bármennyire meg­
lepő: gazdátlan házról... és nem 
is akárhol. Debrecenben 1954-ben. 
A Markotányos utca 32. szám 
alatt, a város szívében ...

Tekintve, hogy a szóbanforgó 
ház képtelen az írásra, segítsünk 
rajta. Tegyünk közzé egy hirde­
tést a nevében, hátha az elveszett 
kutyák, malacok és tehenek gya­
korlata szerint ez is nyomra ve­
zet. A hirdetést talán így szöve- 
gezzük meg:

„10 év óta árván állok és 
omlok a gazdám után. Kérem

a becsületes megtalálót oa- 
zessen nyomra, talán felépü­
lök.

Mindhiába, vár-lak 
Debrecen".

A hűség 'kedvéért meg kell 
mondanunk, hogy az elárvult ház 
nem ragaszkodik eredeti gazdá­
jához, aki 1944-ben tűnt el a fa­
siszta brigantik faji felsőbbren­
dűséget bizonygató tevékenysége 
nyomán. Megelégszik egy törvé­
nyes utóddal. Azt is meg kell 
mondanunk, hogy jelentkezett is 
ilyen, Moczok László személyé­
ben, aki jelenleg lakja a házat. 
Azonban ahhoz, hogy törvényes 
gazda lehessen két emberre van 
szükség, mint a házassághoz. 
Egy vevőre, meg egy eladóra. De, 
hát ki legyen az eladója egy gaz­
dátlan háznak? így aztán úgy él­
nek tovább Moczok László és az 
árva ház, mint a vadházasok.

Több, mint egy éve keres gaz­
dát, eladót Moczok László. Hasz­
talan. Még a KIK tudománya is 
csődöt mondott. A leginkább 
„gazda-gyanús“ Izraelita Hitköz­
ség sem tud eligazodni a paragra­
fusok között...

A szerencsétlen ház pedig om­
lik és romlik gazda-sirató bána­
tában. Persze nem tudja azt, amit 
mi, hogy — a bürokráciának kö­
szönheti árvaságát. Jobb is, mert 
valószínű összedőlne mérgébenj 
Legyünk kegyelettel iránta és ne 
áruljuk el neki.-.-, — o. gy. —»

fl MfiV rakodási főnökség
A MÁV rakodási főnökség 

MSZT szervezetének tagjai vál­
lalták, hogy a magyar-szovjet ba­
rátság elmélyítése érdekében min­
den dolgozót bevonnak az MSZT 
munkájába. 1953-ban az MSZT- 
nek még csak 83 tagja volt, ami

minden tagja MSZT tag
az áthelyezések miatt 43-ra csök­
kent. Egy hónapos agitációs és 
szervező munka után 77 új tag 
lépett be az MSZT szervezetbe; 
A tagok száma jelenleg 120 fő? 
a rakodási főnökségen minden 
dolgozó MSZT tag;

Sertésekkel, gabonával üzérkedő kuiákot lepleztek le
Hajdúböszörményben

Aki nyitott szemmel jár ebben 
az országban, mindenütt lel­

kesen dolgozó embereket lát, akik 
örömmel újságolják az építkezés­
nél, a gyárban, a szántóföld ön, 
vagy éppen az iskolában elért ki­
váló eredményeiket. Ilyen ember 
új társadalmunk legnagyobb ré­
sze. A becsületes dolgozók szíve­
sebben és jobban dolgoznak ma, 
mint tegnap, s holnap még na­
gyobb lendülettel fognak majd a 
munkához. Igyekeznek, mert így 
kívánja az ország, a párt. így 
emelkedik anyagi és kulturális 
jólétünk. így kívánja a világbé­
ke megszilárdításának ügye is.

Vannak azonban még olyanok, 
akik nem ezt az elvet vallják, s 
ahol tudnak, ártanak a közösség­
nek. Természetesen csak ideig- 
óráig, mert a nyitott szemmel já­
ró becsületes dolgozók előbb- 
utóbb a gazemberségeket is ész­
reveszik.

Barkó Péter hajdúböszörményi 
lakos is csak ideig-óráig 

folytathatta népellenes üzérkedé­
sét, addig, míg a dolgozók éber­
ségének segítségével a böszörmé­
nyi rendőrség le nem leplezte.

Kicsoda Barkó Péter? A szo­
cialista kereskedelem törvényeit 
semmi bevevő üzérkedő, aki ki­

játszva a hatóságokat, becstelen 
módon csalással, rengeteg pénzt 
harácsolt össze. A múltban ter­
ménynagykereskedő volt és 61 
hold földet bérelt. A felszabadu­
lás után szép házat, új bútort, 
motorkerékpárt vett, de mind­
ezekkel nem elégedett meg. Be­
furakodott a hajdúböszörményi 
Terményforgalmi Vállalathoz, a 
vállalat megbízólevelével vásá­
rolta fel a terményt, aminek csak 
kis százalékát adta át a vállalat­
nak, a többit mázsánként 30—40 
forinttal magasabb áron továbbí­
totta Budapestre, Ozdra, Miskolc­
ra és más ipartelepekre. Az el­
múlt hat hónap alatt közel 500 
mázsa terményt szállított el Bö­
szörményből és feketézett el más 
vidéken.

A múlt nyár óta 38 darab ser­
tést vásárolt, kövér állapotban, 
egy-két napi tartás után mint 
termelő levágta s nevén és má­
sok nevein elszállíttatta. A vizs­
gálat alkalmával gazdaságában 
18 darab járlatnélküli sertést, és 
90 kiló sózottszalonnát találtak.

T elkiismeretlenségére, szívte- 
lenségére jellemző, hogy azt 

a kukoricát, amit mint Termény- 
forgalmi Vállalat felvásárlója má­
zsánként 260 forintért átvett, 320

forintért adta tovább messziről 
jött munkásembereknek.

Barkó az elmúlt egy év alatt a 
vállalattól mindössze 250 forint 
jutalékot kapott. Mivel mázsán­
ként a jutalék összege 3 forint, 
következésképpen a vállalatnak 
egész évben nem adott át 80 má­
zsánál több terményt. Ez majd 
csak a semmivel egyenlő! Érde­
kes, hogy Szabó Sándor elvtárs­
nak, a hajdú-böszörményi Ter- 
ményíor-gaimi Vállalat vezetőjé­
nek ez nem tűnt fel. Ha pedig 
feltűnt, miért nem intézkedett a 
központnál, hogy Barkótól visz- 
szavonják a megbízólevelet? O is 
felelős Barkó garázdálkodásáért!

Szabó elvtárs nem vette észre 
Barkó aljas üzleteit, de észrevet­
te más. A szög csak kibújt a zsák­
ból, bármennyire is igyekezett a 
zsák gazdája körmönfont gazem­
berségével vastagítani annak fa­
lát.

Dmdőrségünk gondoskodott ar- 
E ról, hogy Barkónak legújabb 

tervét, azt, hogy egy évi kere­
setéből 100.000 forintos házat ve­
gyen, ne sikerüljön végrehajtani. 
Különben is fölösleges neki az a 
ház! Reméljük, hogy a bírói íté­
let hosszabb időre mentesíteni 
fogja őt lakásgondoktól.

Varga Benedek.

(
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Fényes magyar győzelem 
a magyar-svéd atlétikai viadalon

A svéd—magyar nemzetek kö- 
líitti atlétikai viadal második napi 
küzdelmei iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

A férfi cs női versenyzőink a 
második versenynapon több új or­
szágos csúcsot értek el.

A szerdai részletes eredmények 
B következők:

Súlylökés, férfi: 1. Nilsson (S) 16.HO 
m, 2. Mihály» (M) 15.81 m, új orszá­
gos csúcs! Régi Darányi 15.77 m, 8. 
Bdlund (S) 15.25 m, 4. Kövesd! (M) 
14.98 m. Mihály» csaknem húsz éve 
(1935) fennálló magyar csúcsot adott 
át a múltnak. — 200 m, női: 1. Gre- 
mingerné (M) 25.5 .mp, 2. Dénes (M) 
26.4 mp, 3. Martensson (S) 26.7 mp, 
4. Magnusson (S) 27. — 200 m,
férfi: 1. Adamik (M) 21.8 mp, 2.
Mansson (S) 22 mp. 3. Carlsson (S) 
22.3 mp, 4. Varasdi (M) 22.8 mp. — 
80 m gát: 1. Gyarmati (M) 11.7 mp, 
2. Cronholm (S) 11.8 mp, új svéd 
csúcs! 3. Németh (M) 11.9 mp, 4.

Hedberg (S) 12.3 mp. — Távolugrás, 
férfi: 1. Földessy (M) 7.41 m, 2.
Eriksson (S) 7.09 m, 3. Zajki (M) 7
m. 4. Petterson (S) 6.81 m. — tie-
relyhajítás, női: 1. Vigh (M) 48.21
m, új országos csúcs! Régi: Vigh 48 
m, 2. Almquist (S) 45.75 m, 3. Laczó 
(M) 42.23 m. 4 M. B. Nillson (S)
40.23 m. — 110 m qát: 1. Johansson 
(S) 14.9 mp, 2. Retezár (M) 15.2 mp, 
3. Csenger (M) 15.6, 4. Swartz (S) 
15.6 mp. — 1500 m: 1. Eriksson (S) 
3:45 p, 2. Iharos (M) 3:46 p, új or­
szágos csúcs! Régi: Iharos 3:46.4 p, 
3. Rózsavölgyi (M) 3:49 p, 4. Carls­
son (S) 3:54 p. — Diszkoszvetés, női:
l. Serédi (M) 45.05 m, 2. Józsáné 
(M) 44.53 m, 3. Schönborg (S) 41.77
m, 4. Olandor (S) 41.06 m. — Serédi 
eredményével elérte az érdemes 
sportolói szintet.

Pontversenyben: Férfiak: Ma­
gyarország— Svédország 110:102, 
nők: Magyarország—Svédország
70:36.

Berettyóújfaluban körzeti szpártákíád 
versenyt rendeztek

Az elmúlt vasárnap Berettyóújfa­
luban a derecskéi, biharkeresztesi és 
a berettyóújfalui járás falusi szpár- 
tákiádjának döntőjén legjobb ered­
ményt elért versenyzők részvételé­
vel a megyei döntő előtt versenyt 
rendeztek.

Eredmények. Férfiak, 100 m: 1.
Nagy (Berettyújfalu) 12.6, 2. Veress 
(Berettyóújfalu) 12.7. — 1000 m: 1. 
Tóth (Derecske) 3:02.5, 2. Bojtor (Be­
rettyóújfalu) 3:02.7. — Távolugrás:
1. Veress (Berettyóújfalu) 567, 2. Ko­
zák (Biharkereszles) 544. — Magas­
ugrás: 1. Nagy (Biharkereszles) 150,
2. Topa (Berettyóújfalu) 145. —
Sulylökés: 1. Koziík (Biharkereszles) 
L1.02, 2. Czizmadia (Derecske) 10.83. 
— Gránátdobás: 1. Nagy (Biharke- 
resztes) 56.90, 2. Nagy (Berettyóúj­

falu) 53.68. — Gyaloglás 5000 m:
1. Ungvári (Biharkeresztes) 29:30,
2, Bagossi (Berettyóújfalu) 29:32. —
Nők. 100 m: 1. Biró (Derecske) 16.2, 
2. Laurinyec (Berettyóújfalu) 16.5. 
— 500 m: 1. Vetési (Berettyóújfalu) 
1:38.6, 2. Lakatos (Berettyóújfalu) 
1:41. — Távolugrás: 1. Tóth (Be­
rettyóújfalu) 436. 2. Almás! (Berety- 
tyóújfalu) 404. — Magasugrás: 1. 
Tóth (Berettyóújfalu) 120. 2. Lakatos 
(Berettyóújfalu) 115. — Súlylökés: 1. 
Tóth (Berettyóújfalu) 737, 2. Pucsolc 
(Berettyóújfalu) 628. — Gránátdobás: 
t. Tóth (Berettyóújfalu) 39.40, 2.
Vad (Berettyóújfalu) 36.05. — Gya­
loglás, 3000 m: 1. Nagy (Berettyó­
újfalu) 23:8, 2. Cservenka (Berettyó­
újfalu) 24 perc.

LEÉGETT A STOCKHOLMI OLIMPIAI 
STADION EGYIK LELÁTÓJA

A svéd—magyar nemzetek közötti 
atlétikai verseny színhelyének, a 
stockholmi olimpiai stadionnak a 
c.él-egyenessel szemben lévő lelátója 
szerdán virradóra, magyar időszá­
mítás szerint 4.30 órakor leégett. A 
tüzet — amely eddig meg meg nem 
ájlapítható okokból ütött ki — a tűz­
oltóság mintegy félórái megfeszített 
munkával eloltotta. A leégett lelátó­
rész ötezer néző befogadására volt 
alkalmas. A pálya talajának különö­
sebb baja nem történt, csak az, 
hogy az oltásnál használt víztől erő­
sen átnedvesedett.

KOCSIS SÁNDOR MEGKAPJA 
A MEXIKÓI KUPÁT

Kocsis Sándor, a magyar labda­
rugó válogatott jobbösszekötője még 
nem kapta meg a labdarugó világ- 
bajnokság legeredményesebb csatá­
ra számára felajánlott mexikói ku­
pát.

A Nemzetköz' Labdarugó Szövet­
ség, ahelyett, hogy a világbajnokság 
befejezése után átadta volna Kocsis­
nak, előbb azzal a kéréssel fordult a 
mexikói szövetséghez, hogy változ­
tassa meg a kupa eredeti colját. In­
dokolásuk: Nem tartják helyesnek, 
hogy egy játékos kapjon ilyen érté­
kes dijat mert ez „szerintük” ellen­
kezik a csapatjáték szellemével.

A mexikóiak azonban nem változ­
tattak a kiíráson s így a Nemzetközi 
Labdarugó Szövetség nem tehetett 
mást átadta a kupát a Svájci Labda­
rugó Szövetségnek, hogy juttassa el 
a magyar szövetséghez.

A HAJDÚ-BIHARI TRAKTOR SE 
MÁSODIK LETT A TERÜLETI ATLÉ­

TIKAI BAJNOKSÁGBAN
Vasárnap Nyíregyházán Hajdú-Bi- 

har, Szabolcs-Szatmár, Borsod, He­
ves és Szolnok megye részvételével 
rendezték meg a Traktor SE területi 
atlétikai bajnokságát. A versenyen: 
Hajdú-Biharmegyei Traktor SE má­
sodik lett 96 ponttal a 116 pontot 
szerzett Szabolcs-Szatmár mögött. A 
területi atlétikai bajnokságon a 
pontversenyt igen könnyen a hajdú­
bihariak szerezhették volna meg, 
azonban Hajdúnánás, Hajdúböször­
mény a Derecske! Traktor SK 
versenyzői nem utaztak el a ver­
senyre. így több értékes helyezéstől 
estek el. Dicséretet érdemelnek a 
debreceni, hajdúszoboszlói és az 
óhati Traktor versenyzői jó eredmé- 
nyélért.

*

A Traktor SE férfi és női felnőtt 
országos egyesületi úszóbajnokságát 
Debrecenben rendezik meg. A ver­
seny szombaton délután 5 és vasár­
nap reggel 8 órakor kerül lebonyolí­
tásra a nagyerdei fürdőben.

AZ FVB HÍREI
Kedden a késő esti órákban érke­

zett meg Budapestre a XII. Nyári Fő­
iskolai Világbanokságon résztvevő 
10 kosárlabdázóból álló equadori 
sportküldöttség.

*
Szerdán délben a Ferihegyi repü­

lőtéren fogadták Mihail Peszljakot, 
a Szovjetunió összszövetségi Testne­
velési és Sportbizottság elnökhelyette­
sét, az FVB-n szereplő szovjet sport­
küldöttség vezetőjét és további há­
rom szovjet sportvezetőt.

VASÁRNAP ÚJRA NAGYÜZEM 
A LABDARÚGÁSBAN

Az elmúlt hetekben pihentek a 
labdarugó csapatok es így pihe­
nésre „kényszerültek” a szur­
kolók is. Vasárnap azonban is­
mét teljes üzem lesz a labdarúgás­
ban. A Nagyerdei Stadionban reggel 
9 órakor lesz a Heves-Szabolcs- 
Szatmár. 11 órakor pedig Hajdú- 
Bihar —Budapest V. megyék közti 
ifjúsági bajnoki mérkőzés a „Ma­
gyarország ifjúsági labdarúgó 
bajnokcsapata” címért. Délután 3 
órakor D. Honvéd II— Berettyóúj­
falui Szpartakusz minőségi járási 
bajnoki, 5 órakor pedig D. Honvéd 
— Kecskeméti Honvéd NB ll-ős ba­
rátságos mérkőzéseket rendeznek. 
Megyei bajnoki mérkőzések: Kini­
zsi pálya, 9: D. Vörös Meteor —D. 
Dózsa, 11: D. Vép Lokomotív — 
Hajdúnánás. Petőfi pálya, 9: D. 
Petőfi —D. Vasas, Építők pálya, 9: 
D. Postás —Hajdúdorog. Vidéki 
mérkőzések: Hajdúszoboszlói
Szpartakusz —Berettyóújfalui Vö­
rös Meteor, Derecske —Biharnagy- 
bajom (Sárándon), Nádudvar —D. 
Lokomotív II. Polgár —Hajdúszo­
boszlói Traktor, Biharkeresztes — 
Nagyiéta, Sárrétudvari —Hajdúbö­
szörményi Traktor.

A BÉKE KUPA SPORTLÖVŐ 
VERSENY

negyedik fordulójának eredményei: D. 
Dózsa—Biharkeresztes 1235:685, Debreceni 
járás—Zalka Máté elmaradt, Nagyléta—- 
Berettyóújfalu elmaradt, D. Honvéd—Pol­
gár 1118:756, D. Honvéd II—Derecske 
1228:980. Egyéniben ebben a fordulóban 
Löki (Dózsa) 261 kört, Szilágyi (Honvéd) 
260, Czakó (Dózsa) 254, Liszkai (Honvéd) 
253, Makai (Honvéd) 252 kört lőtt.

A csapatverseny állása:
1. D. Dózsa
2. Honvéd II.
3. Honvéd I.
4. Zalka Máié
5. Derecske
6. Berettyóújfalu
7. Biharkereszles
8. Nagyiéta
9. Polgár

10. Debreceni járás

5010 8 
4672 6 
4355 4

1509 
2689 
1766 
2491 - 
586 -

RÖVID SPORTHÍREK 
Vasas szakszervezet —Építők szak- 

szervezet válogatott labdarúgó mér­
kőzést rendeznek ma délután 6 óra­
kor az Építők sporttelepén az árvíz­
károsultak megsegítésére. — Sport­
orvosi ellenőrző vizsgálaton az asz­
talitenisz, birkózó, kézilabda és mo­
torkerékpáros versenyzők július hó 
31-ig jelenjenek meg a Sportorvosi 
Intézetben. — Az OTSB röplabda 
segédoktatói tanfolyamot indít. A 
társadalmi edzők, segédoktatók 
augusztus 15-ig jelentkezhetnek az 
MTSB-ben. — A biharkeresztesi já­
rási labdarugó bajnokság első négy 
helyéért a nagykereki és komád! 
csoportgyőztesek és második helye­
zettek külön mérkőzéseket vívnak. 
Résztvesznek: Nagykereki, Berekbö­
szörmény, Komádi Vörös Lobogó és 
a Komádi Traktor csapatai. — A 
vasárnapra, Debrecenbe hirdetett 
falusi szpartakiádra felkészítő torna 
és kerékpáros körzeti versenyt 
augusztus 8-án rendezi meg a 
VTSB. — A Vasas országos alapfokú 
tornász csapatbajnokságon a nők 
csoportjában a Gördulőcsapágygyár 
csapata — Hajdúmé, Országimé, Krí­
memé, Kiss, Makó, Sebestyén, Bag- 
dács, Drahos és Szabó — országos 
bajnokságot nyert. A női ifjúsági 
csapat harmadik helyezést árt el. —

Hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, több helyen záporeső zivatar, 
mérsékelt, időnként élénk délnyuga­
ti, nyugati szél. A meleg tovább tart. 
Várható hőmérsékleti értékek csü­
törtök reggel 16—19, délben nyuga­
ton 26—29, keleten 29—32 fok kö­
zött.

AZ INDINFO jelentése szerint 
Dadra falu, amely a múlt héten 
szabadult fel a portugál uralom 
alól, Július 25-én tartott ünnepsé­
gen a falu újonnan választott vég­
rehajtó szerve határozatban kérte 
India miniszterelnökét, szentesítse 
a falunak az Indiai Unióhoz való 
haladéktalan csatlakozását. A nyi­
latkozat, amelyet a végrehajtó 
szerv összes tagjai írtak aíá, ígéri, 
hogy támogatja az indiai külföldi 
birtokok felszabadításáért folyó 
harcot.
A MEGYEI ÉS VÁROSI TANÁCS 

népművelési osztálya közli az érde­
keltekkel, hogy a művészeti dolgo­
zók jelenlegi engedélyét augusztus 
15-ig meghosszabbítja.

A VÁROSI TANÁCS szombaton 
reggel fél 9 órai kezdettel a városi 
tanácsháza nagytermében rendes 
ülést tart. A tanácsülésen Balogh 
Endre elvtárs, a végrehajtó bizottság 
elnöke az időszerű mezőgazdasági 
munkák viteléről, valamint a be­
gyűjtési és pénzügyi bevételi tervek 
teljesítéséről számol be.

A MÉHÉSZEK FIGYELMÉBE. A 
megyei tanács méhészeti csoportja 
értesíti a méhtartó gazdákat, hogy a 
Halápon Kovács Sándor méhészeté­
ben költésrothadásos fertőző beteg­
séget észleltek. A fertőzés továbbter­
jedésének megakadályozása érdeké­
ben a Haláp, Csere cs Kondoros te­
rületén méhészeti zárlatot rendelt 
el a megyei tanács. A zárolt terüle­
tekre méhcsaládokat bevinni, vagy 
onnan kivinni nem szabad. A ren­
delkezés megszegői a földművelés­
ügyi minisztérium által kibocsájtott 
rendelet alapján ezer forint pénzbír­
sággal büntethetők. A zárt területek 
méhtartó gazdái 8 napon belül ke­
ressék fel Orbán elvtársat (Debrecen 
Batthyány u. 8. szám), akitől a szük­
séges további felvilágosítást meg­
kapják.

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Kis Muck története. Magyarul beszé­
lő, színes, német mesefilm.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 óra­
kor: Kémek a vonaton. Izgalmas 
csehszlovák film.

METEOR: háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor: Kémek a vo­
naton.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Kémek a vonaton, délután 4, 6, 8 
órakor: Királylány a feleségem. Ka­
cagtató francia film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: 
Chopin, fél 8 órakor: Kis Muck 
története,

PETŐFI KERT: este 9 órakor
Táncmester. Zenés, szovjet film.

STADION KERT: este 9 órakor 
Kis Muck története. Magyarul be 
szélő, színes, német mesefilm.

Népnevelő I. Szabadság-telep 
Ezüstszínű por.

Népnevelő II. Állami Méntelep 
Vihar, (színes).

Népnevelő III. Járóműjavító V 
Kis és nagy boldogság.

Népnevelő V. Csapókért III.: Késik 
a vonat.

Hajdü-Bifcar megye begyűjtésben és másodvetésben 
második az országos versenyben

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése szerint a megyek sor­
rendjében július 26-ig begyűjtött kenyér- és takarmánygabona meny. 
nyiségének alapján 1. Zala, 2. Hajdú me<r;’e.

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a másodvetés- 
ben Csongrád, Hajdú és Szabolcs megye jár az élen.

Äz árvízvédelmi kermáaybiziosság jelentése
jesítménnyel. Ezeken kívül itt is 
és az egész Duna-mentén sok hor­
dozható szivattyú működik, ki­
sebb mélyfekvésű belvizek gyors 
eltávolítására.

A szerdai napon már a bajai és 
a mohácsi szakaszon is csak őr­
szolgálatból és figyelő tevékeny­
ségből állott az árvízvédelem.

A rendkívüli erőfeszítést igény­
lő árvízvédelmi munkálatokban 
elszántságukkal és öntevékenysé­
gükkel különösen kitűntek Hor­
váth Sándor kormánybiztosi meg­
bízott, Stelczer Károly, Helbénvi 
László, Varga Béla főmérnökök és 
Tarró Ferenc technikus. MTI.

A Duna osztrák és magyar sza­
kaszán tovább apad. Mohácsnál 
szerdán 13 órakor a vízállás 857 
cm. volt, az itteni legmagasabb 
vízálláshoz viszonyítva az apadás 
67 cm.

A töltésátvágások eredménye­
képpen a Szigetközről a víz folya­
matosan lehúzódik; egyes terüle­
tekről már teljesen el is tűnt.

A Rába—Rábca melletti vízfel- 
szakadások által már korábban 
elborított területekről 9 állandó 
belvízi szivattyútelep mp-ként 
22.000 liter vizet távolít el. A Szi­
getközben négy szivattyútelep 
dolgozik, 7.400 liter mp-kénti tel-

Üéiet Cseíiszfovákíábsn egy lemcsopori ügyéin
Prága (TASZSZ) Prágában most 

ért véget egy kém- és kártevő­
csoport perc. A csoport tagjai ró­
mai katolikus egyházi személyisé­
gek voltak.

A per vádlottjai Stepan Trochta, 
Litomerice város volt katolikus 
püspöke, Frantisek Rabas, Franti- 
sek Vicék és Bohumil Landsman 
lelkészek — az előzetes vizsgálat 
és a bírói eljárás adatai szerint 
1947 óta bűnös tevékenységet

folytattak a népi demokratikus 
rendszer megdöntése és a kapita­
lizmus visszaállítása érdekében.

A vádlottak valamennyien be­
ismerték bűnösségüket.

A prágai Legfelső Biróság Ste­
pan Trochtát 25, Frantisek Rabast 
20, Frantisek Vicékét 15, Bohumil 
Landsmant pedig hét évi börtön­
re, vagyonuk elkobzására és pol­
gári jogaiktól való megfosztásra 
ítélte. MTI.

Fővárosi Népi Zenekar 
hangversenye

Vasárnap este fél 9 órakor rend­
kívüli szórakozásban részesülhetnek 
Debrecen dolgozói. A Megyei Műsor­
iroda rendezésében a 40 tagú Fővá­
rosi Népi Zenekar ad hangversenyt a 
Szabadtéri Színpadon. Az előadás az 
„Eltörött a hegedűm” címet viseli, 
mert Dankó Pista legszebb nótáit 
éneklik» Vörös Sári, Mindszenthy 
Ödön, Orsolya Erzsi és a többi fővá­
rosi művész. Az előadás keretén be­
lül Kálmán Etelka, az Állami Opera­
ház szóló táncosnője is fellép.

Jegyek 4 — 14 forintos árban kap­
hatók elővételben a Műsorirodában 
(IBUSZ).

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Siharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tőthfalussy-tér 10. 
Telefon: 42-54, 48-40, 43-37, 34-07. 

Szabadság Lapnvomda Vállalat

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Bakó Mihály, Halán 98 

Erzsébet; Komroczky Ferenc Szent 
Pál u. 5. Ibolya; Bokor József, Sza­
badság u. 2. Katalin: Rostás Béla. 
Kishegyes! út 39. Kálmán: Gál Imre. 
Haláp 185. Imre; Szabó Imre, Vörös­
marty u. 4. Árpád. Tapsonyi Antal, 
Gyepűsor 50. Éva.

Házasság: Nagy Antal. Gyulai u, 
7. Fekete Katalin, Torockó u. 35.

Halálozások: Kiss Erzsébet, Bar- 
caság u. 16; Lintébner Gézáné Ola- 
sin Mária, Luther u. 32.

A KARLOVY-VARY-I nemzetközi 
filmfesztiválon résztvett magyar 
filmküldöttség Darvas József nép­
művelési miniszter vezetésével jú­
lius 27-én visszaérkezett.

VAS- ÉS FÉMHULLADÉK IPARI
VALLALAT segédmunkásokat 
keres vasrakodásra. Munkaru­
hát. bakkancsot, esőkabátot és 
egyéb védőfelszeretést, kedvez­
ményes ál on ebédet és mun­
kásszállót biztosítunk dolgo­
zóinknak. Cím: Budapest. VII. 
Madách Imre út 7.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető kétszoba, összkom­
forttal, 357 négyszögöl te­
rülettel több melléképü­
lettel átadó, Csörsz utca 
27/c. (Honvédtemető utcá­
ból) Kovács.

NŐTLEN mérnök bútoro­
zott szobát keres azonnal- 
ra. Cím: Kárpáti, Főposta, 
Postafiók 9.

PALLAG1 Tangazdaság 
növényápolási munkákra 
Időszaki dolgozókat fel­
vesz. Jelentkezés: a gaz­
daságban. AH

HELYBELI 18. éielévét 
még be nem löltótt, 8 álta­
lános iskolát jó oredmeny- 
nyel elvégzett fiúkat hús­
ipari tanulónak felvesz a 
Vágóhíd. AH

SZEPTEMBER elsejével 
megüresedő gondnoki állást 
becsületes dolgozó betölthe­
ti, ki főbérleti lakását 
gondnoki lakással elcse- 
í-éii. Állami Hirdető Vörös 
Hadsereg útja 43. AH

KISMÉRETŰ páncélszek­
rényt vásárolunk Gépifer­
mentáló, Debrecen, Vágóhíd 
Utca 2. Telefon: 32-24.

KOZAK Julianna Pác 8. 
szám alatti lakos egy da­
rab tarka üszőborjú járlat- 
levele elveszett, megsemmi­
sítve. AH

MEZÖGAZDASAGI Aka­
démia személyi használatú 
gépkocsira vezetőt felvesz 
azonnali belépésre, Böször­
ményi út 104. AH

ELADÓ sötét dió kombi­
nált bútor 6 darabból, 
Arany János utca 2. II. 
lépcső földszint 1.

HÍZOTT sertés 140 kg 
eladó, Irirr/i utca 8.

61/6. ÉP. Anyagellátó 
Vállalat Debrecen, aktatás­
kája eltűnt, a bennelévö 
összes iratok lcadóját 20U 
lorint jutalomban részesít­
jük. Egyúttal a táskában lé­
vő cégbélyegzőt érvényte­
lenítjük és felhasználóját 
kérjük a rendőrségnek át­
adni. A bélyegző felirata: 
,.61/6. Épltöanyagellátó 
Vállalat Debrecen, Kiren­
deltsége Budapest’’. AH

ELCSERÉLEM Vörös 
Hadsereg útja 58. II. eme­
let, nagyszoba, előszoba, 
jószágtartásos lakásomat 
földszintivel, esetleg két­
szobással.

KÉT darab ölhónapos 
süldő, egy kombinált szek­
rény eladó, Mátyás király 
utca 17. Csapókért.

MOLNÁR J. Debrecen, 
szemüvegét megtaláltam, 
átveheti, Hajdúhadház, 
Kossuth utca 6. szám.

ELADÓ Vendég utca 15. 
kétszobás, összkomfortos 
családiház. Érdeklődni Er­
zsébet utca 43.

EGY rádió és egy, köny- 
nyü egylovas lőcsös szekér 
eladó. Marx Károly 77.

EGY gyermekágy cs egy 
fehér ruhásszekrény eladó. 
Szív utca 18.

JÉGSZEKRÉNY kétajtós 
eladó, Riskó, Arany János 
utca 29.

BERETTYÓÚJFALUI egy- 
szoba, konyha, speizos la­
kásomat elcserélném deb­
receniért. Érdeklődni Deb­
recen, Batthyány utca 9. 
szám.

HATHÓNAPOS süldő el­
adó, Tasnád utca ö/b.

ELVESZETT 10 hónapos 
farkaskutya 63 cm magas 
homlokán barna folt, meg­
találója értesítsen, jutalom 
ellenében. Cím: Bene Imre 
Álmos utca 8. Monostor- 
pályi útból.

ELADÓ nagy mázsa, szö­
veti cserép, nagy ponyva, 
szivattyú. Kishegyes! út 17.

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha, fáskamra, jószág­
tartásos lakásom, nagyobb­
ra, vagy két kisebb szo­
básra. Közeli keidben is. 
Arany János utca 35. utol­
só ajtó.

FUVOTT gumikerekű lo­
vaskocsihoz ágyak, tenge­
lyek olcsón kaphatók, Bu­
dapest, Kerekes utca 16. 
Gerl.

ELADÓ ház, ’lakáscseré­
vel, Nyíl utca 113.

ELADÓ Singer varrógép, 
modern kombináltszek- 
rény, használt háló, mély 
gyermekkocsi, 2 gramm 
Streptomicin. Eötvös utca 
44. sz.

ELADÓ vagy elcserélhe­
tő Ruyter utca 18. számú 
beköltözhető ház.

160x100-as ablak tokkal 
és 8 darab használt geren­
da eladó. Szabadság-telep. 
Malvin utca 59.

KÉTSZÁRNYAS ajtó és 
egy egyszárnyas eladó. 
Csapó utca 30. Fegyveres- 
né.

SZÉP faragott szalongar- 
aitura, nagy tükör, konyha- 
szekrény eladó, Garay utca

JÖMINÖSÉGU, rácsos re- 
kamié plüss huzattal ol­
csón eladó, Batthyány utca 
7. szám.

IRODAI gyakorlattal, 
gépírni tudó fiatal lány ál­
lást keres. Idősebb egyé­
nek, gyermekek gondozá­
sát, háztartás önálló veze­
tését is vállalja, ahol idő­
sebb nyugdíjas szüleivel 
lakást kaphatna. Irénke: 
Nagyiéta, Posta 17.

DOLGOZÓ házaspár ke­
res idősebb nőt háztartá­
suk minden munkájának 
elvégzésére. Vörös Hadse­
reg útja 38. Műterem.

PUHAFA hálóbútor el­
adó, Homokkert, Oláh Ká­
roly utca 48.

NÉGYSZEMÉLYES reka- 
mié szép, eladó, Munkás 
utca 60. Szabadság-telep, 
Délután.

GYERMEKGONDOZÁST 
vállalok. Vörös Hadsereg 
útja 2. Keresztépület.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Püspöki-palota 1. ka­
pu. III. emelet 53. Horváth.

125 kem DKW motorke­
rékpár, fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Eötvös 
utca 7.

EGY kornvald hasas ko-
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hegyes! út 1—3.
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hogy aBEJÁRÓNŐT pár óra 

hosszára felveszek, Beth­
len utca 50. mindem-

SZÓLÖPRÉST, 60 —90 li­ hozásba
terest és szőlödarálót meg­ egymást:

debreceivételre keresek, méh Nagy- 
boconádi 42. eladó, Porosz-
lay út 53. csak eg

IDŐSEBB asszonyt gyer­ meg, va
mek mellé felvessek. Ér­ nem eg> 

vigadnadeklődni délután 4-től Is­
potály utca 19.

EGY gáztűzhely eladó, egymás
Teleki utca 31.


